

# 2017年世界大学声誉排行榜公布

## 清华、北大、浙大、复旦、上海交大、南大跻身百强

据新华社伦敦6月14日电(记者梁希之)英国《泰晤士报高等教育》14日公布2017年世界大学声誉排行榜,中国内地共有6所高校跻身百强。此外中国香港和台湾分别有3所大学和1所大学入选百强。

这6所内地高校是清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学、上海交通大学和南京大学。其中,清华大学和北京大学分居

榜单的第14位和第17位,均比去年的排名上升了4位。这两所大学在亚太地区分列第二位和第三位,仅次于在榜单上排名第11位的日本东京大学。

浙江大学表现不俗,从去年的81至90名组别升入51至60组别。复旦大学和上海交通大学位于71至80组别。南京大学今年首次进入前100名,位居91至100组别。

进入百强的中国香港高校包括排在第39位的香港大学和位居71至80组别的香港中文大学和香港科技大学;台湾地区进入百强的高校是台湾大学,位于51至60组别。

排行榜编辑菲尔·贝蒂说,中国内地高校在排行榜中的名次持续上升,是今年世界大学声誉排行榜的显著特征。这一结果表明中国政府长期以来对高等教育的

持续投资已经获得回报。

世界大学声誉排行榜前十名被英美高校包揽,其中美国8所、英国2所,分别是哈佛大学、麻省理工学院、斯坦福大学、剑桥大学、牛津大学、加利福尼亚大学伯克利分校、普林斯顿大学、耶鲁大学、芝加哥大学、加州理工学院。今年,美国高校仍然是排行榜上的大户,有42所进入百强。

## 印度最高法院开审“禁牛令”是否合法

据新华社新德里6月15日电(记者胡晓明)印度最高法院15日启动法律程序,开始审理印度中央政府最近发布的一项“禁牛令”是否合法。由两名法官组成的审判庭当天向莫迪领导的中央政府发出传票,要求其在两周内就此作出答复。

印度环境和森林部5月25日颁布一项全国“禁牛令”,以“保护动物免受虐待”和管制有关行业为由,严禁人们在市场上买卖用于宰杀的牛和骆驼。这一禁令在全国引起争议,并遭到一些地方政府的反对。

来自海德拉巴地区的律师法西姆·库雷希向最高法院提起诉讼,认为中央政府的这一禁令让以此谋生者的生计陷入困难,因而是“歧视性的”和“违反宪法的”。

印度大多数人信奉印度教,视牛为圣物,很多地方禁止宰杀牛,也不得吃牛肉。近年来,因吃牛肉或被怀疑走私牛而遭到“护牛激进分子”攻击甚至被滥用私刑的情况时有发生。

## 偷超市厕所厕纸 日男子获刑7月

本报讯 据环球网6月15日报道,6月14日,日本前桥市的一名64岁无业男子因偷窃超市厕所的两卷厕纸,价值40日元(约合人民币2.48元),被地方法院判处有期徒刑7个月。目前,该名男子还因酒驾处于缓刑期。

据报道,该名男子为累犯,除3月偷窃超市厕所的厕纸外,还因吃光超市所有试用品被超市列入“黑名单”,禁止其出入超市。此外,2016年3月,该男子还因酒驾违反交通法规被判处7个月的有期徒刑,缓刑3年执行。一旦此次判决通过,他将数罪并罚入狱服刑。

据法庭证人透露,该名男子从20岁左右起以木工为生,至今已工作30余年。5年前,因其所有土地被政府征用从而获赠5000万日元。其中,该名男子用1500万日元自建住宅,1000万用于娱乐消费,剩下的2500万借给朋友至今未被归还。对此报道,日本网友称“该男子太奇葩了”。(陈晨)

## 韩快递爆炸案侦破: 不满导师训斥 学生作案泄愤

本报讯 据中新网6月15日报道 首尔市西大门警察署15日表示,知名高校延世大学13日发生的教授被快递包裹炸伤案侦破,系该校硕士生金某(25岁)对其导师金教授(47岁)怀有不满而制造爆炸案伤人泄愤。

据报道,警方称,被害人指导学业时与嫌疑人出现意见冲突,就严厉斥责,致使嫌疑人反感加深。

5月底,嫌疑人因论文事宜被狠狠训斥后心生报复,在5月中旬看到俄罗斯圣彼得堡地铁爆炸新闻后,启发土法制造平底杯炸弹的犯罪手段。但据悉,嫌疑人并无杀人念头,只想炸伤导师以泄愤。因轻度烧伤住院治疗的金教授向警方供述时表示,在指导论文过程中与嫌疑人就分歧进行的沟通出于教育目的,站在教书育人的立场上,不希望学生受到处罚。(贾文婷 刘洁妍)



800公斤重的电视机(图片来源:环球网)

## 美国造世界最大电视机

### 800公斤重 价值53.9万美元

本报讯 据环球网6月15日报道 俄罗斯卫星新闻网6月15日援引《The Verge》杂志报道称,美国的C Seed公司制造出世界上最大的电视

机。 据报道,这款巨型电视机屏幕为262英寸(约合6.65米),内置可确保环绕音效的10个91声道扬声器。电视配有带遥控

功能的抛光屏幕,还有带4K功能的媒体服务器。电视机的价格为53.9万美元,要安装还需另加385万美元。

生产商称,安装这款巨型

电视机是个很费力的过程,因为整台设备重800公斤。这个独特的新品不久就会上市。

(朱佩)

## 多名中国游客在泰国强行下海游泳

### 1名18岁游客溺亡 4名游客被送医院抢救

据新华社曼谷6月15日电(记者汪瑾)中国驻普吉领事办公室日前向新华社记者证实,6月12日至13日,有多名中国游客不听劝阻并无视安全提醒,强行下海游泳,导致1名18岁游客溺亡、4名游客被送入医院抢救。

据泰国媒体报道,5月以后泰国进入雨季,天气多变,海风强劲。报道说,4名中国女性游客12日不顾工作人员劝阻及警示牌提醒,在泰国普吉府芭东海滩下水游玩导致溺水,造成3人轻伤、1人重伤。当地时间13日

傍晚,普吉警方接到报警称,有3名中国游客被巨浪卷入海里,警方立即前往救起2人,另一名18岁男性游客的遗体于次日早晨在距离事发点约1公里处被发现。

近年来,赴泰南普吉、甲

米、苏梅等海滨旅游地的中国游客人数不断上升,游泳、浮潜等涉水项目也受到众多游客的喜爱,游客意外受伤、溺亡事故时有发生。今年1至5月以来,已有30名中国游客在泰意外身亡。

## FBI将中国访问学者失踪定性为“绑架”

### 嫌犯疑为白人男性

据新华社芝加哥6月14日电(记者汪平 徐静)美国联邦调查局(FBI)14日宣布,正式将近日发生在美国伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校附近区域的中国访问学者失踪事件定性为绑架案。

联邦调查局披露的信息显示,中国访问学者章莹颖于当地时间9日下午2时左右坐上一辆汽车之后失踪。监控录像显示,涉嫌绑架章莹颖的犯罪嫌疑人

是一名白人男子,在她上车之前,这名嫌疑人驾驶一辆黑色轿车一直在周边区域兜圈。FBI呼吁,若任何人有任何有关本案的信息,可联系FBI或当地FBI分部及使领馆。

中国驻芝加哥总领事馆在事件发生后快速反应。总领事馆副总领事余鹏等官员已经与校方领导和帮助搜寻的留学生和志愿者见面,并与校方领导和当

地警方举行电话会议,敦促各方努力寻找失踪者。

学校校友会成员宋翔宇在接受新华社记者采访时说,在章莹颖失联后,校方、中国留学生和当地华人展开大面积搜索,散发、张贴传单,同时,在社交媒体的传播下,当地警方逐渐提高了对于这一事件的重视。

在各方促进下,联邦调查局13日正式宣布介入此案。据专

业人士分析,涉案车辆可能已离开事发地,甚至到达其他州,案件调查或需展开州际协调。

据校方和中国留学生社团消息,章莹颖的父母正在等待签证手续办理完成后迅速动身赴美。

章莹颖现年26岁,于今年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校进行访问学习。9日下午,章莹颖在赴租房处签合同途中上上了一辆黑色汽车,之后失联至今。